

杭州亚运村开村仪式举行

中国代表团首批成员入住

据新华社杭州9月16日电 杭州第19届亚运会亚运村开村 仪式暨中国体育代表团欢迎仪式 16日在杭州亚运村旗帜广场举

来自亚奥理事会、国家体育总局、浙江省、杭州市、中国代表团以及亚运村的代表等出席了当日仪式。代表们共同上台鸣锣,杭州亚运村正式开村。

杭州市市长、杭州亚组委副 主席兼秘书长姚高员在致辞中 说,亚运村将提供舒心的居住服 务、安心的备赛保障和丰富的文 化体验,助力运动员在杭州亚运 会展现最好状态。

亚奥理事会代理总干事维诺 德在致辞中表示,杭州亚运村的 理念极具创新性,充分彰显了亚 洲奥林匹克运动的团结一致,相 信亚运村的高质量保障将为本届 亚运会的成功举办奠定坚实基 74H

在中国体育代表团欢迎仪式上,亚运村村长李火林致欢迎辞,热烈欢迎中国体育代表团人村。他表示亚运村将按照"以运动员为中心,以服务赛事为核心"的办村宗旨,让亚运村像家一样安全、温馨、舒适。李火林与国家体育

总局副局长、中国体育代表团副团长周进强互赠纪念品。

当日,除杭州亚运村正式开村外,位于宁波、温州、金华、桐庐、淳安的五个亚运分村,以及位于绍兴、临安、萧山的三个运动员接待饭店同时开放,迎接各代表团人住。

■ 相关新闻

亚运数字火炬手突破一亿人

记者从杭州亚组委获悉,"亚 运数字火炬手"活动参与总人数 已突破1亿人。

2022年11月,杭州亚组委面向全球推出"亚运数字火炬手"活动。6月,随着亚运会火种在良渚古城遗址成功采集,采用区块链技术的线上火炬传递活动也同步开启。

据介绍,活动上线以来,共有

来自全球130多个国家和地区的 网友成为亚运数字火炬手。据统 计,上亿名数字火炬手中,年龄最 大的98岁,年龄最小的12岁。

23 日的杭州亚运会开幕式 上,还将举行亚运史上首个开幕 式数字点火仪式,全球的亚运数 字火炬手将在数字世界共同点燃 亚运圣火。

新华

小德率塞尔维亚队 晋级戴维斯杯总决赛

据新华社马德里9月15 日电 2023 戴维斯杯网球赛 当地时间15日在西班牙巴伦 西亚展开C组的一场重头 戏。名将德约科维奇领衔的 塞尔维亚队以3:0横扫阿尔卡 拉斯缺阵的东道主西班牙队,

提前晋级总决赛。

男单世界排名第一的德 约科维奇本轮对阵西班牙球 员达维多维奇。刚刚在美网 折桂的塞尔维亚人耗时1小时48分钟,以6:3、6:4战胜世 界排名第25位的对手,为塞 尔维亚队拿下一场重要胜利。 此外,拉斯罗·杰雷在另 一场单打比赛中以6:4、6:4战胜阿尔贝特·拉莫斯,卡西奇与凯茨曼诺维奇的组合则在双打中以6:4、7:6(13)击败达维多维奇与格拉诺耶斯,为塞尔维亚锁定胜局。

这场胜利使塞尔维亚队 在小组赛中以两战6场全胜 的战绩,与捷克队同积6分排 名小组积分榜榜首。两队均 提前获得戴维斯杯总决赛人 场券。而近年来在戴维斯杯 战绩不俗的西班牙队则与小 组的另一对手韩国队同为两 战6场全负积0分,双双无缘 总决赛。

斯诺克上海大师赛:

奥沙利文10:7力克塞尔比闯入决赛

据新华社上海9月15日电在一场名副其实的强强对话中,奥沙利文再次证明他在斯诺克这项运动中的统治力,"火箭"在15日进行的斯诺克上海大师赛首场半决赛中以10:7力克塞尔比,离自己的第五个上海大师赛冠军又近一步。

本次上海大师赛的两场半决赛阵容由四位世锦赛冠军组成,而奥沙利文与塞尔比合计获得过11次世锦赛冠军。奥沙利文当天开局后连下两城,塞尔比马上追平比分,中场休息过后的4局双方又交替取胜,并各自轰出一

次单杆过百,下午场的最后一局中,塞尔比打出单杆99分,以5:4 领先奥沙利文结束半决赛第一阶段。

第二阶段开始后,双方继续交替获胜,第14局,此前以7:6领先的塞尔比眼见就要再下一局,却打丢了超分球,奥沙利文在多个红球位置不佳的情况下清掉台面所有分数,以66:65逆转获胜,将大比分追成7:7。

第15局,"火箭"白球不慎摔袋,但他很快利用一个远台机会上手,并依靠精准的防守获胜,取得8:7领先。此后一局心态愈发

放松的奥沙利文打得行云流水, 一杆单杆109分后以9:7取得赛点。第17局他的状态更是火热, 一杆118分锁定胜局,率先拿到 决赛人场券。

"我都不知道自己是怎么赢的。"奥沙利文在赛后感叹道,当谈及第14局的逆转是不是当晚比赛的转折点时,他表示:"是的,第14局马克打丢的那个球给了我机会,那个时候可能是他集中力下降的时候,我当时的感觉就是要孤注一掷了,所以我就利用好自己的机会努力去打。"

美国男篮重回世界第一中国队排名第29位

据新华社瑞士米村9月 15日电 国际篮联当地时间 15日公布了最新一期的世界 男篮排名,美国队尽管在刚刚 结束的男篮世界杯上只获得 第四名,但依旧足够让他们重 新回到世界第一的位置。世 界杯表现不佳的中国队排名 下降一位,排在第29位。

美国男篮在世界杯之后的积分达到了786.6分,能够回到榜首的位置,他们要感谢此前的世界第一西班牙队。本届世界杯上西班牙队连前八都没能打进,最终只获得第九名,这直接导致积分被美国队超越,西班牙队最终以778.2分排名第二。

本届世界杯创造了很多

奇迹,也给这次的世界排名带来巨大变化。新科世界冠军德国队历史上首次进入前三名,以759.7分获得第三名。澳大利亚被挤到了第四名,而世界杯亚军塞尔维亚则重回前五,获得第五名。

排名第六至第十位的球 队分别是加拿大队、阿根廷 队、拉脱维亚队、法国队和立 陶宛队。

亚洲球队中,世界杯上表现出色的日本队和黎巴嫩队的排名都得到提升,日本队上升11位排名26,黎巴嫩上升16位排名28,伊朗队排名27,中国队排在第29位。由于澳大利亚和新西兰都排在前面,亚洲区中国队排第六位。

2023年全国青年蹼泳U系列赛(镇江站) 暨中国中学生蹼泳联赛举行



9月16日,2023年 全国青年蹼泳U系列 赛(镇江站)暨中国中 学生蹼泳联赛在镇江 市体育会展中心游泳 馆举行,比赛按年龄 分为青年组、少年甲 组、少年乙组,项目包 含蹼泳、双蹼、屏气潜 泳,青年组 50米蹼、 100米蹼、50米双蹼和 50米屏气潜泳采取预 决赛,其余组别及项 目均为一次性决赛。 来自全国24支代表队 的百余名运动员将参 加为期两天的比赛。 据了解, 蹼泳属于潜 水运动,是指戴轻便 潜水装具,按规则在 游泳池内比赛速度的 运动项目,其特点是 泳姿新颖,速度快。

文雯 摄影报道

举重世锦赛:

梁小梅破世界纪录夺冠

据新华社南京9月16日

电 国际举重联合会官网消息,当地时间15日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队选手梁小梅、汪周雨包揽女子81公斤级三枚金牌,获得总成绩冠军的梁小梅还以159公斤创造挺举世界纪录。

女子81公斤级是奥运级别,"00后"小将梁小梅和东京奥运会举重女子87公斤级冠军汪周雨组成中国队双保险,将该级别三项冠亚军均收入囊中。抓举比赛,汪周雨和梁小梅均举起122公斤,汪周雨凭借率先举起的优势拿下

抓举全牌。

在挺举比赛中,梁小梅第三把举起159公斤,超过158公斤的世界纪录标准,成为世界纪录标准,成为世界纪录保持者。汪周雨第二把举起155公斤,但这次试举导致胯部出现不适,她放弃了第三把试举。梁小梅以281公斤获得总成绩冠军,汪周雨获得挺举和总成绩两枚银牌。

中国女子举重队主教练王国新表示,两位选手都表现不错,达到在国际大赛拿出稳定成绩的目标。汪周雨说,这场比赛发挥了九成水平,接下来也将瞄准新世界纪录目标去奋斗。